克服多种灾害天气,迎接又一个丰收季

中国农民丰收节江苏主场活动在常熟举办

现代快报讯9月22日,在常 熟海虞镇铜官山村,来自江苏各 地合作社、家庭农场、村集体组织 的8位基层农民,从田间地头走到 舞台中央,一同启动了2024年中 国农民丰收节江苏省主场活动。

今年夏种以来,江苏克服多种 灾害天气,最大程度减少农业损 失,夏粮总产286.1亿斤,再创历 史新高,秋粮有望再获丰收,"菜 篮子"产品品种丰富,供应充足。 今年,苏州小麦生产实现面积、单 产、总产"三增",增量和增幅居全 省第一。

乡村产业振兴的步伐离不开科技进步的有力支撑。其中,低空经济作为江苏发展农业新质生产力的关键领域,正展现出巨大的潜力和活力。作为农机制造和使用大省,全省农用无人机总保有量2.3万台,占全国14%左右。现场,农业低空经济展示区充满科技感,通过实物与视频相结合的方式,集中演示了高性能无人机在植保、施肥、播种、投饵、多光谱遥感、农业执法巡航等场景中的应用。

不远处的消费品以旧换新政策宣传专区前人头攒动,不少农民朋友细细询问了家电下乡、农蔬直通车、农机报废更新等新政策、新模式后,有了自己的"换新"计划。据了解,江苏已出台农,在国家规定的农机装备更新基升实施方案,在国家规定的农机装备更新基升范围,将现代农业的种植、畜禽水产养殖及农产品初加工等设施设备基本纳人。

乡村振兴同样需要大批"新农



9月22日,山东省临沂市郯城县郯城街道农民整理收获的玉米新华社发(张春雷摄)

人"的支撑。此次活动的举办地铜官山村,在去年被确定为"中国新农民故事会"永久举办地后,当天再次迎来了来自全国的14位新农人代表,讲述投身现代农业、服务乡村振兴的经历。他们有的是新型农业经营主体、返乡入乡创业者,有的是农村基层干部和驻村工作人员,有的是工商企业服务农村一线人员,但是都有一个共同特点:来自一线、扎根乡村。

当天,常熟围绕受损农业设施恢复方面,研究公布了"抗灾减损、惠农稳产"十项保障机制。用好省级推进农业设施设备更新提升政策,地方配套5000万元资金重点支持大棚、农产品加工设施、冷库冷链的建设修复;针对台风过后农膜大面积损毁问题,重点加强废旧农膜回收服务能力,提供上门回收、田头回收等服务,及时兑付回收资金;组建保险"工作组",第一时间对受灾集中镇村进

行快速处理和评估,提升定损理 赔效率,应赔尽赔,应赔快赔……

台上,正在公布一条条措施的 具体内容。这时,坐在台下的江 苏康博农业科技有限公司总经理 李玲收到了一条手机短信,内容 是保险理赔结果公示,超160万元 的赔付额将在公示结束的十天 内,汇入公司账户。前些天,受台 风影响,李玲在康博村承包的近 400亩农田中,有超过150亩的大 棚受损。"这么快的理赔速度,让 我们对恢复生产信心更足了!"

会场周围,一场传统"庙会"唤起了群众舌尖上的记忆,这里不仅展示了新农民故事会嘉宾的创新创业成果,还有大闸蟹、鸭血糯、董浜小玉米等常熟特色农产品集中展销,更有现场制作的常熟传统小吃和乡村文创伴手礼,吸引了众多农民和游客品尝购买,处处洋溢着丰收的喜悦。

(韩雷)

南京"南湖记忆"3.0即将启动

预计明年建成开放







"南湖记忆"街区的怀旧收音机 据南京市领

现代快报讯(通讯员宁建轩记者赵丹丹)经历两期城市更新后,南京"南湖记忆"街区已经变身为一条复古又潮流的特色街巷,带你一秒重回上世纪80年代,吸引不少市民和游客来打卡。现代快报记者从南京市建委获悉,"南湖记忆"三期即将启动实施,预计明年建成开放。

"南湖记忆"城市更新项目由市建委牵头、建邺区实施。项目共为三期,经过渐进式的更新改造,2021年10月30日一期开街;2023年1月15日二期开街。南湖东路改造,涉及46家沿街商铺的门头店招更新,项目在保留现有建筑结构的基础上,通过设施嵌入、文化代入,采用"小规模、渐进式"微更新手法,最大程度保留这里独特的生活氛围,延续了上世纪80年代的街市烟火气。

如今走进"42岁"的南湖东路,仿佛打开了一扇通往上世纪80年代的时光隧道。街道两旁的复古店招、细节满满的复刻场景,还有那些老物件,都让人"眼前一亮"。

康福村北门,紧挨着银行。看着"存钱去""为了建设幸福美好生活"的标语墙,有种时光流转的错觉。车站小区、车站南村人口处,出片率很高。复古车站与莫愁湖美景主题墙前,摄影师快门按得停不下来。

改革开放初期的起居室、客厅和小卖部,组建成一座复古生活的博物馆,一步一主题,重现几代人的生活印记。

提到南湖,人们联想到的就是"舌尖上"的幸福。走进南湖东路,张府园大碗面、闵记炸鸡、徐家鸭子、胖子砂锅……岁月更迭,不变的是味道,这里依旧是"吃

货"们的天堂。

华灯初上,南湖路与南湖东路路口,林立的店招牌霓虹交映,经过创意设计改造,这里不再只有诱人的美食,迷人夜色成为新的代名词。

据悉,三期即将启动实施,范围包括原南湖一中地块、文体路、文体西街等处。原南湖一中闲置建筑将打造一个产学研融合的创新创业空间,计划设置博物馆、茶室、展示馆等业态,盘活闲置校舍资源,让老地块焕发新活力。街巷也将延续复古风格,给市民和游客更多的惊喜和体验。

同时,来街区打卡的人越来越多,为解决停车难以及周边老旧小区居民停车问题,南湖沉井式停车场正在建设中,分为25层,每层可停4辆车,总计可提供100个泊位,力争今年内建成。

南京龙堤路整治焕新 **中医药"百草园"亮相**



通讯员 宁建轩 现代快报/现代+记者 赵丹丹

生芳草段建成开放,

不仅结合南京市中

医院打造了中医药

文化特色景观,也

展现了南部新城亲

水活力街巷风貌。

上图为金陵百草园, 右图为龙堤路特色街巷

全长 2.5 公里,展示中医文化

南京市建委供图

在南京市中医院东侧、响水河 西岸,沿河已建成一个半圆形的 水景平台,这里可以看到已完工 的养生芳草段,也是龙堤路特色 街巷的南起点。龙堤路特色街巷 整治工程北起中和桥北路,南至 明贤路,全长25公里,沿途结合 周边环境和文化特色共设计了四 个特色段。

养生芳草段位于明贤路与东风河路之间,以康体养生为主题, 打造了1100平方米的金陵百草园,种植了丹参、青蒿、木芙蓉叶等百种具备观赏性的中医药植物品种,设立了李时珍雕像、国医传习所牌坊等具有中医文化的景观小品

在东侧靠近响水河区域,打造了张仲景活动广场,设置了中医文化浮雕,成为一处展示中医药文化和康养文化的区域。继续向北,依次设计河湾滨水商务段(东风河路至富华路)、乐活友好欢享段(富华路至应天东街)、御道视廊展示段(应天东街至中和桥北路)。

串联滨河绿带,打造 活力空间

龙堤路特色街巷沿响水河而建,每段街巷设计独具匠心,打造活力空间。在亲水平台下方,墙面张挂着详细的八段锦动作图解,人们在这里可自学近千年历史的健身法,并沿河散步,欣赏两岸风光。

而东风河路下方也别有洞天, 一面墙设计古典造型,另一面墙 则安装了风鳞片。在风的吹拂 下,宛如水波荡漾,又能让市民直 观感受风的变化。

东风河路至富华路段为龙堤路的河湾滨水商务段,目前已建成大明东路至贤文路段,与贤文路特色街巷无缝衔接,沿路草木葱郁,附近三三两两的居民漫步其中。地面用夜光混凝土勾勒出图案,在暗夜中犹如极光。

据介绍,该段道路河对面为中 芬合作交流中心,设计上以芬兰 "干岛之国"为灵感,将在地面设 波纹铺装、绿光岛屿和极光广场, 设置休闲驿站。

完善道路功能,提升 出行体验

龙堤路特色街巷由整治出新和新建滨河步道两种方式打造。中和桥北路至应天东街段周边小区已建成多年,在保障现状出行需求的情况下,完善道路功能,提升居民出行体验。

应天东街至明贤路段周边多 为待建及在建地块,联动响水河 河道景观,打造滨河休憩步道。 在道路交通设计上,全线设置连 续跑步道系统,路口处可从响水 河景观步道走桥下空间通过。

应天东街以北段道路与怡居园路、红花路、中和桥北路平交,车辆可由此进入城市路网,满足周边居民出行需求。全线建成后,龙堤路将形成亲水+街巷的水街互融格局。

南京今年印发《南京市美丽街 道建设指引及案例导引(试行)》, 为美丽街道建设制定技术规范。 龙堤路特色街巷的焕新呈现正是 南京推进美丽街道建设的一个缩 影。未来将有更多的街巷通过建 设和整治,成为展现城市风貌特 色和美好生活的重要场所。